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ВСП «Новоушицький фаховий коледж ПДАТУ» 
Дослідження в сфері альтернативних і поновлюваних видів пали-

ва давно вже стали прерогативою програм енерго та ресурсозберігаю-
чих технологій багатьох країн. Використання на транспорті різного альтернативного па-
лива забезпечує рішення проблеми заміщення нафтового палива, значно розширює сиро-
винну базу для отримання моторного палива. Інтенсивні роботи з переведення дизелів на 
біопаливо ведуться як в країнах з обмеженим енергетичним потенціалом, так і в країнах з 
великими запасами нафтового палива, а також у високорозвинених країнах, що мають фі-
нансову можливість придбання нафтових енергоносіїв.  

Найбільш перспективним з альтернативного палива, використовуваного в дизельних 
двигунах, для сільськогосподарських підприємств є ріпакова олія і суміші її з дизельним 
паливом. Це, в першу чергу, обумовлено можливістю вирощування ріпаку та отримання 
ріпакової олії безпосередньо на території господарства, що при дотриманні технологій 
вирощування і отримання масла дає можливість підвищити енерго автономність сільсько-
господарських підприємств, знизити витрати на паливо, а отже, і знизити собівартість 
продукції, підвищити зайнятість робітників і в цілому рентабельність підприємства, а та-
кож знизити викид шкідливих речовин (СО, СО2, СН ). 

Однак необхідно відзначити наступні основні негативні чинники застосування чис-
того ріпакового масла в якості палива в дизельних двигунах: більш висока в'язкість і по-
верхневий натяг. Сукупність даних негативних факторів призводить до скорочення термі-
ну служби паливної апаратури, утрудненого запуску двигуна в холодну пору року. 

Існує кілька способів зниження в'язкості і поверхневого натягу ріпакової олії: засто-
сування сумішей ріпакової олії з дизельним паливом, бензином, спиртом і іншими роз-
чинниками; обробка його ультразвуком і підігрів. Найбільш простим і надійним способом 
зниження в'язкості і поверхневого натягу ріпакової олії в умовах експлуатації сільського-
сподарської техніки є підігрів. Проведені теоретичні та експериментальні досліджен-
ня дозволяють запропонувати виробництву наступні рекомендації: 

- отримувати ріпакову олію доцільно в умовах господарства з урахуванням потреби 
в паливі. Залежно від капітальних вкладень можливе отримання олії шляхом холодного 
віджиму і подальшого відстоювання або гарячого віджиму з наступною сепарацією і відс-
тоюванням. Залежно від технології переробки вихід олії з насіння складе від 30 до 45 %; 

- найбільш екологічно і економічно вигідною є суміш 75 % ріпакової олії + 25 % ди-
зельного палива. 

- переобладнання дизельних двигунів включає в себе: застосування двох паливної 
системи, багатоступінчастого підігріву, установки ультразвукового фільтру, а також необ-
хідно провести коригування кута випередження впорскування палива; 

- на підставі аналізу результатів досліджень, а також практичного досвіду застосу-
вання біопалива на основі рослинних олій можна зробити висновок, що необхідна оптимі-
зація системи технічного обслуговування двигунів, яка полягає в скороченні регламентів 
ТО в 1,5 рази. 
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